H-ped seminarier 2020

Tema 1. Hur har du som lärare påverkats av dina studenter?
Många gånger uppkommer våra uppfattningar och insikter av upplevelser i stunden eller av vad som sägs helt informellt och under pågående undervisning. Vid det här seminariet funderar vi och lyfter tillsammans exempel på tillfällen när vår syn på undervisning eller studenters behov har utvecklats eller förändrats. Nu när vi står i startgroparna för formativa kursvärderingar kan dessa frågor vara särskilt intressanta.

Tema 2. Hur kan internationalisering berika din undervisning?
Vi har sedan länge haft en ambition att öka internationaliseringen av vår undervisning. Vilka uttryck tar då detta sig? Vi reser iväg och genomför utbyten och vi arrangerar internationaliseringsinslag i undervisning på HKR. Under detta seminarium tar vi del av varandras erfarenheter och diskuterar hur internationalisering kan berika undervisning. 

Tema 3. Hur kan forskning inom SoTL berika din undervisning?
Vår undervisning ska vila på vetenskaplig grund. Det gäller självklart för det innehåll vi skapar förutsättningar för studenter att lära sig om. Men, hur kan vetenskaplig grund från forskning om undervisning på högskolenivå omfattas? Vilka exempel kan vi delge varandra om vetenskapligt grundad undervisning? Detta diskuteras utifrån några exempel under seminariet. 

Vt-21 – preliminär titel
Tema 4. Hur kan grupparbeten, gruppindelning, organisation påverka din undervisning?
Speciellt i dessa tider av ökande andel undervisning på distans ser vi behov av att variera undervisningens former och organisation. Vilka erfarenheter har vi ibland oss om konsekvenser för lärande och undervisning av olika organisationsformer? Vi diskuterar principer för gruppindelningar och organisation och vad de kan ha eller förväntas ha för konsekvenser. 






