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–innovativ högskolepedagogik i lärarutbildningar och specialpedagogiska utbildningar

Vi presenterar resultat från ett pågående doktorandprojekt, ”Att utveckla pedagogisk relationskompetens med stöd av virtuella simuleringar med avatarer”. Vi kommer att berätta om avatarteknikens användningsområden och om våra erfarenheter av att implementera virtuella simuleringar inom våra lärarutbildningar och specialpedagogiska utbildningar vid Högskolan Kristianstad. 
Lärare möter ofta utmaningar och oförutsägbara sociala situationer och ett viktigt syfte med pedagogisk utbildning är att blivande lärare får beredskap för komplexa situationer i sitt framtida yrke. Historiskt sett har olika former av simuleringar såsom rollspel, skriftliga fallbeskrivningar och videoepisoder använts inom lärarutbildning som ett komplement till och/eller som förberedelse inför studenternas verksamhetsförlagda utbildning. 
På senare tid har virtuella simuleringar dykt upp som ett innovativt tillvägagångssätt, där teknik används för att återskapa vissa aspekter av verkligheten för att förbättra utbildningsprocessen (Levin & Flavian, 2020). En fördel med virtuella simuleringar är att de kan bidra till att överbrygga klyftan mellan lärarutbildning och lärarpraktik (Theelen m.fl., 2019). En annan fördel är att virtuella simuleringar gör det möjligt för blivande lärare att öva i en kontrollerad och trygg miljö där de kan ta risker som gynnar deras eget lärande utan att eventuella misstag drabbar verkliga elever (Dieker et al., 2014; Howell & Mikeska, 2021; McGarr, 2021). I en systematisk forskningsöversikt synliggörs att virtuella simuleringar kan utveckla lärarstudenters ledarskapskompetens, didaktiska kompetens och relationskompetens (Lindberg & Jönsson, 2023). 
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