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Relationskapande i onlineundervisning
En väsentlig del i undervisningen är att vi som lärare lyckas främja goda relationer med våra studenter, vilket gäller oavsett ämne och innehåll. Att bygga relationer har flera forskare skrivit fram som viktigt för att främja elevers/studenters utveckling och lärande (till exempel Aspelin & Jönsson, 2019; Aspelin m.fl., 2020; Nordenbo m.fl., 2008).
Under COVID-19 pandemin har relationsbyggandet med studenter vid högskolan varit en utmaning då undervisningen framför allt skett online. Hur kan lärare då bygga relationer med studenter när man inte träffas på plats och vilken lärarkompetens handlar det om? Det finns en del forskning med sådan inriktning, både internationellt (Song m.fl., 2016) och nationellt (Wiklund Engblom, 2016), men de är ovanliga. På Högskolan Kristianstad har vi genomfört en rad mindre studier (Segerby, 2022; Segerby & Aspelin, 2023; Aspelin & Segerby; inskickad) med fokus på högskolelärares relationskompetens i onlineundervisning. I en av dessa har vi identifierat fem teman som utmärker sådan kompetens (Segerby & Aspelin, 2023). I en annan av studierna (Segerby, 2022) undersöktes hur en högskolelärares digitala relationskompetens manifesterades i online matematikundervisningen, där relations-kompetensmodellen (Aspelin, 2018) kombinerades med Systemisk Funktionell Lingvistik (Halliday & Hasan, 1985). 
Onlineundervisning har efter pandemin fortsatt att vara en del av undervisningen vid högskolor/universitet och i vår presentation kommer vi att presentera våra resultat och vilka implikationer dessa kan få för praktiken.
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