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Styrgruppsmöte Forskningsplattformen Verksamhetsutveckling i samverkan

Tid:	2021-11-29, kl. 16:00-17:00

Plats:	Microsoft Teams

Närvarande	Kristina Genell, dekan fakulteten för ekonomi HKR, mötesordförande
Jens Hultman, plattformsledare och professor i företagsekonomi HKR
Eva-Marie Hagström, utvecklingschef Kristianstad kommun
Mikael Forsberg, vVD Sparbanken Skåne
Sara Bill Petersson, nämndsekreterare HKR



Dagordning

1. Nuläge – hösten 2021
Ett antal projekt är på väg att avslutas, däribland ”Riskreducering för nollsparare” med Martin Abrahamsson som projektledare. Ytterligare tre projekt kommer att fortsätta in i nästa år, Klimatsmarta Näsby, Verksamhetsskap i praktiken samt Regionplaneuppdraget. Jens Hultman rapporterar att han nu kommer att växla upp och påbörja arbetet med att hitta fler projekt inför 2022 för att nå målet med ca 5 projekt per år.

2. Verksamhetsplanering 2022
Verksamhetsplanering för 2022 är påbörjad. Budgeten ligger på samma nivå som tidigare år. Jens Hultman och Daniela Argento, forskningsmiljöledare för GRIP, kommer att planera in seminarium för 2022 och forskningsplattformen kommer att presenteras på fakultetsmöte den 2 december.
Jens rapporterar vidare att man i det nya verksamhetsutvecklingssystemet (VUS) på Högskolan Kristianstad numera inkluderar forskningsplattformarna. Detta innebär att även plattformsledarna ska lämna in verksamhetsutvecklingsplaner (VUP). Jens har tagit fram ett förslag på VUP och gör en kort genomgång av huvuddragen för styrgruppen. Eva-Marie Hagström rapporterar att Skåne Nordost just nu arbetar om formerna för samarbete med externa parter, Ida Abrahamsson är ny utvecklingsledare. 
Styrgruppen diskuterar möjligheten att skapa ett samarbete med Kristianstad kommun som inte nödvändigtvis är kopplat till Skåne Nordost. Eventuellt skulle samarbetet kunna kopplas till doktorander. Detta skulle dock kräva en långsiktig finansiering. 

3. Övriga frågor. 
Inga övriga frågor vid detta möte.

4. Mötet avslutas
Nästa möte är den 24 januari kl 16:00-17:00.


Minnesanteckningar skrevs av Sara Bill Petersson
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