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Styrgruppsmöte Forskningsplattformen Verksamhetsutveckling i samverkan

Tid:	2022-02-09, kl. 16:00-17:00

Plats:	Microsoft Teams

Närvarande	Kristina Genell, dekan fakulteten för ekonomi HKR, mötesordförande
Jens Hultman, plattformsledare och professor i företagsekonomi HKR
Anna-Karin Edberg, vicerektor HKR
Eva-Marie Hagström, utvecklingschef Kristianstad kommun
Mikael Forsberg, vVD Sparbanken Skåne
Sara Bill Petersson, fakultetssekreterare HKR



Dagordning

1. Uppstart 2022
Tre projekt rullar från 2021 till 2022. Jens har kontaktat projektledarna för respektive projekt för att stämma av att projekten fortlöper enligt plan. 
Eva Schömer och Martin Abrahamsons projekt är avslutade, projektrapporter ska inkomma senast vid nästa möte med styrgruppen. 
Slutrapporten ska innehålla uppgifter om hur man presenterat projektet internt. 
Daniela och Jens har satt tider för GRIP seminarium 2022: 6 maj och 18 november. 


2. Nya ansökningar i pipeline
En ny ansökan har inkommit, denna rör ett samarbete med European Court of Auditors (ECA). Professor Giuseppe Grossi är projektledare och projektet genomförs tillsammans med en person som arbetar på ECA. Redovisningspraktik i Europa, projekt som ska göras tillsammans med en person på ECA. Ansökan har gått vidare till det vetenskapliga rådet och kommer att behandlas av styrgruppen mailledes när vetenskapliga rådet inkommit med sin bedömning. 
Jens för samtal med ytterligare personer som skulle kunna vara aktuella för nya projekt.  
Det har även inkommit önskemål om extra timmar för handledning av uppsatser som sker i samverkan. Lisa Källström för en dialog med Kristianstad kommun, Eva-Marie Hagström har ytterligare information kring detta och informerar om att man haft möte med studenter kring att utföra examensarbete kopplat till platsvarumärken. 
Den ekonomiska rapporten visar på positiva resultat, antalet projekt har ökat men man når fortfarande inte upp till budgettaket. 
Jens arbetar mot målet att få ett bredare och större projektportfölj. För närvarande har man nått en platå kring 5-6 projekt/år. Prognosen för 2022 spår inga större förändringar. 
Anna-Karin Edberg menar man bör ha visst utrymme i budget att kunna stötta eventuella större projekt. 
Styrgruppen är eniga om att det är önskvärt med en större bredd på projekten, samt projekt som engagerar fler forskare, gärna juniora. 

3. Övriga frågor. 
Jens för en löpande dialog med kommunikationsavdelningen. Forskarporträtt av Ulf Ericsson finns just nu tillgängligt via den externa webben. Detta ligger i linje med att inte bara lyfta projekt utan även forskare.

Jens har även regelbundna träffar med övriga plattformsledare, där man bland annat diskuterar det administrativa stödet till forskningsplattformarna. Ett önskemål är att man centralt fördelar administrativa timmar direkt till plattformarna. 

4. Mötet avslutas
Nästa möte är den 19 april kl 14:00-15:00.




Minnesanteckningar skrevs av Sara Bill Petersson
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