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Styrgruppsmöte Forskningsplattformen Verksamhetsutveckling i samverkan

Tid:	2022-04-19, kl. 16:00-17:00

Plats:	Microsoft Teams

Närvarande	Kristina Genell, dekan fakulteten för ekonomi HKR, mötesordförande
Jens Hultman, plattformsledare och professor i företagsekonomi HKR
Anna-Karin Edberg, vicerektor HKR
Sara Bill Petersson, fakultetssekreterare HKR

Frånvarande: 	Eva-Marie Hagström, utvecklingschef Kristianstad kommun 
Mikael Forsberg, vVD Sparbanken Skåne




Dagordning

1. Pågående projekt 2022
Jens Hultman föredrar pågående projekt för närvarande medlemmar i styrgruppen. Enligt prognos kommer man nu att nå budgettaket för 2022. Projektet Klimatsmarta Näsby sträcker sig en liten bit in i 2023 men belastar i första hand 2022. 
Styrgruppen diskuterar risken med att låsa upp sig vid antalet projekt och menar att det även att möjligt att se till hur många forskare som finansieras. 

2. Plattformens ekonomi
Det är relativt kostsamt med flera projekt, vilket innebär att budgettaket kan komma att överskridas under 2022. Styrgruppen menar att det är en positiv utveckling då det är meningen att samtliga medel ska användas för att bekosta forskningsprojekt.

3. Vetenskapliga rådet 
Jens har möte med det vetenskapliga rådet nästa vecka. Mötet är föranlett av en diskussion kring möjligheten att bedöma projekt som ligger utanför det egna expertisområdet. 
Vid mötet kommer man att diskutera hur man använder bedömningsmallen samt vetenskapliga rådets funktion, men det kommer även att handla om hur man säkerställer att det finns en vetenskaplig grund i projekten. 
Forskningsplattformen Hälsa i Samverkan (FPHIS) använder sig av externa bedömare, men har också helt andra typer av ansökningar. 
Jens menar att det är bra att föra en dialog med vetenskapliga rådet kring vad som skulle kunna förändras gällande ansökningsförfarandet och bedömningen. 

4. Två slutrapporter inkomna
Slutrapport från Eva Schömers och Kari Rönkkös projekt har inkommit och kommer att publiceras på hemsidan. Styrgruppen bedömer slutrapporten hålla god kvalitet och överenskommer att utveckla formuläret för slutrapport så att det även innefattar en utvärdering av projektet och dess resultat. 
Även Martin Abrahamson har inkommit med en slutrapport. Jens redogör kort för slutrapporten samt meddelar att Martin även skickat ut en text om projektet som utmynnade i en intervju samt uppmärksamhet i diverse tidningar. 
Därmed flyttas ovanstående projekt över till slutförda projekt på hemsidan.

5. Övrigt
Jens presentation kommer att skickas ut till frånvarande medlemmar av styrgruppen.

6. Mötet avslutas
Nästa möte är den 26 september kl 16:00-17:00.







Minnesanteckningar skrevs av Sara Bill Petersson
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