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Styrgruppsmöte Forskningsplattformen Verksamhetsutveckling i samverkan

Tid:	2022-09-26, kl. 16:00-17:00

Plats:	Microsoft Teams

Närvarande	Kristina Genell, dekan fakulteten för ekonomi HKR, mötesordförande
Maria Haak, vicerektor HKR
Eva-Marie Hagström, utvecklingschef Kristianstad kommun
Sara Bill Petersson, fakultetssekreterare HKR



Dagordning

1. Plattformens ekonomi och administration
Maria Haak är nyligen utsedd till vicerektor för forskning vid Högskolan Kristianstad och ersätter därmed Anna-Karin Edberg i styrgruppen. 

Ordförande informerar styrgruppen om att den externa webben har uppdaterats med ny information under sommaren. 

Forskningsplattformens budget för 2023 har nu tagits fram. Tilldelningen för 2023 är 2,5 miljoner kronor. Vid dialogmöte med ekonom har Jens Hultman diskuterat möjligheten för forskningsplattformen att få en mer långsiktig finansiering för att på så sätt kunna planera för projekt på längre sikt. 

Arbetet med plattformens kommunikation av projekt fortskrider. Bland annat läggs forskarporträtt ut på den externa webben med jämna mellanrum. 

2. Pågående projekt under 2022.
Fem projekt har tilldelats medel under 2022 och samtliga fortgår enligt plan. Projekten Klimatsmarta Näsby är förlängt och kommer att fortsätta in i 2023.

Ordförande rapporterar att en ny ansökan har inkommit och att två till tre projekt just nu planeras under 2023. 

3. Vetenskapliga rådet
Det vetenskapliga rådet gör en vetenskaplig bedömning av de ansökningar som kommer in. Rådet består av professorer, som även är ämnesföreträdare för respektive ämnesområde. Ämnesområdena inom Fakulteten för ekonomi är företagsekonomi, nationalekonomi, personal- och arbetsliv, informatik samt rättsvetenskap. 
Utöver de löpande bedömningarna har rådet även gjort en översyn av ansökningsformuläret och ett nytt formulär har nu tagits i bruk. 

4. Presentation av ansökan som inkommit
En ny ansökan har inkommit, denna presenteras för styrgruppen. Projektet ”Från jord till bord” bygger på ett samarbete mellan Svenskmärkning AB och Citygross och är en kvalitativ studie om konsumentbeteende hos svenska hushåll. Hushållen ska följas under en längre tid och man vill ta reda på hur konsumenten orienterar sig vad gäller inköp samt hur handeln kan bidra i beslutsfattandet. 

Styrgruppen menar att det inte framgår av ansökan hur hushållen väljs ut eller hur många hushåll man vill inkludera i studien. Det framgår heller inte av ansökan hur timfördelningen mellan de sökande ser ut.

Styrgruppen önskar ytterligare information om projektet. Styrgruppen kommer överens om att delegera beslut till plattformsledare Jens Hultman och önskar få återkoppling via mail kring utfallet. 

5. Mötet avslutas
Nästa möte med styrgruppen är den 6 december. 





Minnesanteckningar skrevs av Sara Bill Petersson
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