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Styrgruppsmöte Forskningsplattformen Verksamhetsutveckling i samverkan

Tid:	2022-12-26, kl. 16:00-17:00

Plats:	Microsoft Teams

Närvarande	Kristina Genell, dekan fakulteten för ekonomi HKR, mötesordförande
Maria Haak, vicerektor HKR
Eva-Marie Hagström, utvecklingschef Kristianstad kommun
Sara Bill Petersson, fakultetssekreterare HKR




1. Plattformens ekonomi och administration
Arbete med budget och planering för 2023 fortgår, budget för nästkommande år är 2,5 miljoner kronor.
2023 börjar med tre pågående projekt, som löper på från 2022.

Vid dialogmöte med rektor diskuterades behovet av ett rektorsbeslut på fortsatt finansiering. Vicerektor för forskning ansvarar för att bereda ärendet. Vid inrättandet av forskningsplattformarna beslutades det också att plattformarna i stor utsträckning ska söka externa medel, vilket plattformsledarna är medvetna om. 

2. Verksamhetsplanering 2023
Jens räknar under 2023 med sex till tio projekt, inklusive tre från föregående år. Fler projekt finns, men är än så länge i en utvecklingsfas. 
Ett skrivarseminarium planeras till sommaren, vilket varit efterfrågat av forskarna inom de projekt som är beviljade. 

Anknytningen till FOHRK kommer att bli viktigare framöver och Jens kommer att arbeta för att få fler projekt med anknytning till forskningsmiljöns inriktning. 

För de projekt som avslutas i år ska även samverkanspartners få återkoppling inom ramen för slutrapportering av projekten. 
 

3. Pågående 2022
Vid GRIP-seminariet i november presenterades samtliga projekt som fortskridit under 2022. Seminariet var välbesökt. Framöver finns planer på att även bjuda in samverkansparter till seminariet. 
Två-tre projekt diskuteras just nu för 2023, bland annat ett inom nationalekonomi. Ytterligare två projekt planeras inför 2023. 

Jens för samtal med andra forskare inom fakulteten.  

4. Övrigt
Inga nya seminarium är bokade för 2023. Forskningsmiljön GRIP har fått en ny ledare och Jens kommer att föra en dialog med honom för att se hur samarbetet ska fortskrida under 2023.

Kravet på att ansöka om externa medel kommer att öka framöver. Jens har skrivit in i verksamhetsutvecklingsplanen att man kommer att behöva prioritera projekt med kontant medfinansiering. 

Eva-Marie menar att det kan vara av intresse med ett samarbete mellan näringslivet och HKR för att utveckla nya projekt.
 
Jens och Eva-Marie träffas under våren för att diskutera denna fråga vidare. 

5. Mötet avslutas
Nästa möte med styrgruppen är den 6 februari 2023. 







Minnesanteckningar skrevs av Sara Bill Petersson
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